

“老公”意外身亡， 我获赔 50 万后接到他妻子的电话……

倾诉/郝芳 文/小清

三个月前，40 岁的老公遇车祸意外身亡。突闻噩耗，他 70 多岁老父母一下都病倒了，我硬撑着张罗了他的后事。事后，肇事方赔偿了 80 万元，他父母有意拿 50 万给我，因为我肚子里还有他的孩子，刚 6 个月大，老两口希望我把这个孩子生下来，为他们留个念想。

其实，我自己有个孩子，我跟他是二婚。就在我犹豫之际，突然接到一个陌生女人的电话，她说，她才是他的妻子，这笔赔偿款她也有份……

我跟老公是在广州打工认识的，认识他的时候我已经离婚，35 岁，一个人带着女儿做外卖骑手。一个老乡介绍我们相识，老乡介绍说他也是离异多年，没有孩子，撮合我们相处一下试试。

第一次见面，我对他印象还不错。身材高大话不多，吃完饭还贴心地递餐巾纸给我，让我觉得这个男人待人处世还挺周到的。交往没多久，他就主动把离婚证给我看了。他说，他和她前妻是父母做主成的亲。婚后的关系却并不和谐，因为迟迟没有怀上孩子，他们经常吵架，前妻多次跑回娘家，他提出了离婚。两年后，两人的关系到了不可调和的地步，甚至发生了肢体冲突。

老公说，他向法院提出了离婚诉求并要求分割财产，一审法院支持了他的诉求，判决双方解除婚姻关系。之后，他就到广州来打工了。

我也告诉他，我离婚，主要是因为前夫重男轻女和家暴。

彼此的坦诚，让我们的关系渐渐升温。他对我女儿也很好。他说，女儿就是“小棉袄”，他是有福气的人，白得一个闺女。

三个月后，我们同居了。不久，我还怀孕了。我们打算年底回老家就正式扯证结婚。

就在以为命运终于垂青于我时，却传来了他的噩耗，更让我震惊的是，还有这陌生女人的电话。

一个自称是他“前妻”的女人说，法院的确判了他们离婚，但当时她不服判决，向当地中院提起上诉。后来经过调解，双方决定维持夫妻关系。复婚后，两人的关系一度有好转，但好景不长，不到三个月又再次发生冲突。之后，有一天，他突然离家出走了。愤懑之下，她也回了娘家。其实，现在她也有了新的恋情，正打算找他办离婚手续，没想到收到了他去世的消息，她要求以配偶身份分割他的赔偿金。

得知真相，我如遭电击。

我不明白他为什么不向我坦白他婚姻的全部事实，让我糊里糊涂成了一个“小三”，还怀上他的孩子。

我也咨询了律师，律师告诉我，一般来说赔偿金是由死者的父母、配偶和子女进行分配。他们虽然分开很多年，但的确还是法律意义上的夫妻，她也确实有份分到赔偿金。而我如果把他的孩子生下来，也能分到一部分。

可是，现在我的内心充满了悲伤和愤怒，两段感情让我伤痕累累，交织着暴力和谎言。我不知道将来还能否获得幸福，更不知道肚子的孩子该不该留……



扫一扫，
看更多精彩故事

成年人要能为自己的选择承担后果

郝芳：

你好！

你怀上的孩子是一个即将到来这世上的生命。该不该阻止这个生命来到人世间，这样重大的决定只能由你自己做出。

但是，我可以告诉你，生下这个孩子和不生这个孩子的利弊，以及你生下这个孩子将要面临的重大挑战。

根据律师的分析，你生下这个孩子，就可以分到一部分的赔偿金。如果不生下这个孩子，你就可能分不到赔偿金。也就是说，生下这个孩子，你会有经济上的补偿。不生下这个孩子，你就什么也得不到。这是生下孩子的“利”。但是，“弊”也不少。你是一个带着孩子的离异女性，工作不稳定（做外卖骑手的辛劳），如果又生下一个孩子，即使有他父母的帮衬，经济压力也会无形中增加许多。况且，要抚养和教育好两个孩子，并不是有了经济条件就可以了。在这个过程中，还需要你付出全部的爱以及爱的艺术——这些是非常重要的，也是金钱买不到的。

现在我想说说你，成年人成熟的标志之一，就是可以为自己的选择承担后果。这就意味着，在你做每个决定前，一定要深思熟虑，能够做最坏的打算。现在回头想想，在你选择进入第二段婚姻，决定再孕育一个孩子的时候，你真的认真思考过吗？你连对方的真实婚姻状况都没搞清楚，仅仅因为别人对你嘘寒问暖几句，吃饭的时候体贴地递了张纸巾，就一头扎了进去，甚至在还没有扯证前就怀上了身孕。这些举动都把你推入了巨大的风险里。这意味着，你把你的命运交到了别人的手上。如果遇到了良人，就是你的运气，但很可惜，你碰上了坏运气。

现在，回到你要面临的问题，不生孩子的利弊已经清楚地摆在你眼前了。

希望你能想清楚，在未来的岁月里你能否有足够的经济能力为孩子们撑起遮风挡雨的高墙，能否有强大的精神能力给予两个孩子足够的爱。作为两个孩子的单亲妈妈，你必然要做出更大的牺牲和承担，你有没有这样的决心和勇气，如果没有，就请谨慎做出你的决定。



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，
著有《婚恋中的情商训练法则》等

爱情小说

婚姻告急

文/刘海燕

张丽是我的好友，她是一名初中老师，她的爱人大强是一名电力工人。前些日子，我偶然从别人那里听说，张丽和爱人闹矛盾差点离婚，这让我感到非常意外。在我的眼里他们夫妻俩感情稳定，这次闹成这样，我想张丽一定有难言之隐，于是我主动约了她，即便她什么也不说，朋友之间小聚一下也挺好。

张丽曾幸福地向我讲起过他们的爱情故事。

那年夏天，大强和同事正在张丽小区门口维修电力故障。张丽骑着自行车经过小区门口时，她的连衣裙不小心被卷到了车轱辘里，越是使劲向外拽，裙子卷得更紧。正在她一筹莫展时，大强跑过来帮张丽把裙子拽出。由于裙子已经被卷破一大截，大强顺势将自己的上衣脱下来，绑在张丽的腰间。张丽害羞地低着头，连连小声道谢。他们也因此相识、相恋。后来婚礼上张丽说：“在大强为我系衣服的那一瞬间，我就认定了这个人。”大强说：“张丽矜持含羞的那一刻，我就喜欢上了她。”一转眼十几年过去了，他们的感情一直很稳定，孩子已经读小学三年级。

那天，我和张丽见面后，半开玩笑地问她传言是不是真的。谁知她哈哈大笑说：“真是好事不出门，坏事传千里。”张丽告诉我，吵架是真的，但不至于离婚。因为大强没有和她商量，从家里拿了四万元为小叔子结婚凑了彩礼。

为此，张丽和大强激烈地吵了一架，她认为大强欺骗了自己，况且这点积蓄也是他们从牙缝里挤出来的。大强觉得张丽不体谅自己，作为家里的长子，父母供养自己这么多年，替家里分担一点也是应该的。两个人各不相让，从当天晚上开始，大强赌气睡在客厅的沙发上，谁也不肯主动说话。

后来有一天，张丽的嗓子发炎化脓，晚上硬撑着给孩子辅导完功课，她把自己像散架的木偶一样扔在床上，半夜感觉嗓子火辣辣地疼，迷迷糊糊起来几次去厨房喝水。大强嘴上不说，心里还是牵挂张丽，只要听见有响动，就侧起身子看一看，最后索性搬回卧室睡在张丽身边。

黑夜里张丽听着大强轻轻鼾声，想起他们的初相遇忍不住落泪。当年她也是因为大强的体贴入微，才放心地将自己的一生托付给他。如今为了几万元，她开始怀疑他对自己的忠诚。是她变了，还是他们的爱情变了？张丽缓缓地将自己的手放入了大强的手心里，谁知大强根本没睡着，他紧紧地握住了张丽的手，轻声地说：“对不起啊，那天爸给我打电话，说对方催着要彩礼，问我能不能先挪兑一些钱给他。我原本想晚上和你商量，又怕耽误事就直接给了爸。”

张丽给我讲到这里，不由感叹了起来：“夫妻之间贵在信任，再好的感情也经不起折腾，大强不该私自动用家里的钱，但我也错在没有给大强解释的机会，好在我们事后都反省了自己的问题，各退一步就好啦！”

没等我再说什么，张丽看看手表，惊叫一声：“我得赶快走了，大强和我约好了今晚带孩子出去吃饭，他怕是要等急了……”望着张丽匆匆远去的背影，我不由长长地松了一口气。